

ВАША НАСТАВКА ЧИУ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 8 (9216) 22 февраля 2019 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Поздравление

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет славу российского оружия, храбрость и честь воинов, защищающих свободу и независимость нашей Родины. В каждом доме, в каждой семье бережно хранят память о героизме дедов и отцов в годы Великой Отечественной войны, гордятся теми, кто сегодня надежно обеспечивает безопасность нашей Отчизны, стоит на страже целостности государства.

По сложившейся традиции, 23 февраля поздравляют не только профессиональных военных, но и всех мужчин, настоящих патриотов, работающих на благо своей страны, готовых к самым решительным действиям во имя ее благополучия.

За последние годы в нашей стране многое изменилось, но главные нравственные ценности, которыми всегда была сильна русская земля, остались неизменными. В любые времена защита Отечества была, есть и будет священным долгом каждого гражданина России.

В этот замечательный день желаем добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!



*Глава МО «Новолакский район»
Депутат НС РД
Председатель районного Собрания*

*Г.Ш. Айдиев
А.А. Амирханов
М.В. Исламалиев*

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА



Карина Рамазанова

18 февраля, в актовом зале администрации главой района Г. Ш. Айдиевым проведено еженедельное совещание. На совещании присутствовали заместители главы района, главы сельских поселений, а также руководители учреждений и организаций района.

Предваряя совещание, глава района объявил о возможных кадровых изменениях в структуре МО.

Так, руководителем района, были даны рекомендации кандидатур на некоторые должности. Все это делается для того, чтобы работа администрации, поселений, учреждений и организаций района стала эффективной и качественной, что в свою очередь, должно положительно отразиться в деятельности МО.

Далее на совещании были обсуждены вопросы собираемости налогов и актуализации земельных участков.



Также, глава района озвучил справку, где количество постановлений о выделении земельных участков за 2018 год по всем сельским поселениям не соответствует количеству постановлений, выданных администрацией МО. Он отметил, что имеются нарушения в земельном законодательстве и предупредил глав поселений, что в случае обнаружения постановления, принятого сельской администрацией незаконно, все материалы будут направлены в районную прокуратуру.

Очередной прием граждан



Карина Рамазанова

18 февраля глава Новолакского муниципального района провёл очередной приём граждан по личным вопросам

На приём граждан к главе района обратилось 13 человек. Как показывает практика, наиболее актуальными вопросами остались земельные вопросы, жилищные вопросы, вопросы трудоустройства и другие.

Каждый вопрос, с которым обратились граждане на приёме, был рассмотрен досконально и адресован заместителям главы администрации района или же отделам.

Вопросы и обращения граждан взяты главой района под личный контроль и будут решены в установленные сроки.



Встреча с воинами-афганцами состоялась в администрации Новолакского района

15 февраля 1989 года - День вывода советских войск из Афганистана, памятная дата, которая никого не оставит равнодушным. В этом году исполнилось 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана.

В администрации МО «Новолакский район» прошло чествование воинов – афганцев Новолакского района. Глава района Гаджи Айдиев присутствовал на этой встрече со своим заместителем Мусаевым Гайирбегом.

«Воины – афганцы стоят для нас в одном ряду с теми, кто защищал Родину в годы Великой Отечественной», -

с этих слов начал встречу Гаджи Шихамирович.

Воинам – афганцам Гайирбег Мусаев пожелал спокойствия, крепкого здоровья, мирной и благополучной жизни. Слова благодарности главе, выразил ветеран – афганец Хамзат Атиев: «Хоть нам трудно ворошить память и опять проходить через горестные воспоминания, мы понимаем, что это делается ради наших детей, ради нас».

Встреча прошла в теплой, душевной обстановке.



Встреча с вдовами и родственниками сотрудников ОМВД РФ по Новолакскому району, погибших при исполнении служебного долга

Карина Рамазанова

18 февраля по поручению руководителя администрации Главы и Правительства РД Ивана Владимира Валерьевича и министра внутренних дел РД Магомедова Абдурашида Магомедовича, к 20-ой годовщине освобождения Новолакского района от бандформирований, глава Муниципального образования МО «Новолакский район» Айдиев Магомедгаджи Шихамирович провел встречу с вдовами и родственниками сотрудников ОМВД РФ по Новолакскому району, погибших при исполнении служебного долга.



На встрече присутствовали и. о. начальника РОВД Сулейманов Рустам Нурисланович, заместитель главы МО «Новолакский район» Мусаев Гайирбег Магомедович. Искренние слова сочувствия родным погибших сослуживцев выразил Сулейманов Рустам. Он подчеркнул, что память о тех, кто до последней минуты жизни остался верен присяге, свято хранят работники отдела.

Обсуждалось решение социальных вопросов вдов погибших сотрудников ОМВД РФ по Новолакскому району.

Участники встречи обратились к главе района со своими вопросами, проблемами, с которыми они сталкиваются. Это оказание помощи в выделении земельного участка, трудоустройства, вопросы переселения.

Так, например, одна просьба была по поводу ремонта дома на переселенческой территории и по оказанию помощи в получении военного билета.

Некоторые вопросы глава района согласовал с начальником РОВД. Глава района обещал, что все вопросы по возможности будут выполнены.

Чтобы помочь жительнице с Новолакское в трудоустройстве дочери в городе, глава района в письменной форме обратился к Карибову Анатолию.

«Вы должны знать, что мы рады встрече с вами всегда. Наши сердца открыты для вас и мы всегда готовы прийти на помощь в сложной ситуации. Эти встречи будут продолжаться и мы приложим максимум усилий, чтобы к двадцатой годовщине освобождения района, помочь вам в решении ваших проблем» - этими словами главы района завершилась встреча.



Поздравляем! Служение во благо народа

За многолетнее сотрудничество с ФКУЗ "МЧС МВД России по Чеченской республике" и за служение во благо народа главный врач Новолакской ЦРБ им Н.М.Мирзоева Л.М. награждена Ведомственной медалью от начальника ФКУЗ "МЧС МВД России по Чеченской республике" Альдебирова Р.Ю. и почетной грамотой за подписью министра внутренних дел по Чеченской республике Алханова Р.Ш.

Руководить коллективом всегда непросто, это предполагает большую ответственность и профессионализм. Руководителю необходимо обладать особым складом характера, внимательностью, терпеливостью, спокойствием, добротой и, в то же время, твердостью, способностью быстро принимать решения, огромным чувством ответственности. Им не премене и о должен быть тот, кто всем сердцем предан своему делу, кто осознает всю важность и серьезность профессии, не боится трудностей и согласен всю свою жизнь посвятить людям.

Таким человеком является Султанова Людмила Магомедовна, главный врач ГБУ РД «Новолакская ЦРБ им.Н.М.Мирзоева», заслуженный врач РД. Ее огромная копилка наград пополнилась еще на одну. Султанова Людмила Магомедовна награждена медалью «За служение во благо народа», а также Почетной грамотой за многолетнее плодотворное сотрудничество с Федеральным казенным учреждением здравоохранения «Медико-санитарная часть МВД России по Чеченской Республике» в деле медицинского обеспечения сотрудников органов внутренних дел Чеченской Республики, призвавших участие в контртеррористических операциях в Северо-Кавказском регионе.

Коллектив Новолакской ЦРБ гордится своим руководителем и уверен, что данной наградой будут рады все жители нашего района.



Фестиваль военной и патриотической песни

19 февраля в Новочуртахской СОШ №2 состоялся районный фестиваль военной и патриотической песни, посвященный Дню защитника Отечества и 74-й годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне, организованный Новолакским Домом пионеров.

Фестиваль проводился в целях формирования патриотических чувств, любви и уважения к Родине, защитникам Отечества, выявления талантов, содействия повышению исполнительского мастерства начинающих певцов.

Ведущие: Гаппаева Пакият-директор ДПШ и Гаджиева Магинур, методист Дома пионеров и школьников,

поздравили всех присутствующих: приглашенных гостей, участников фестиваля, учителей с наступающими праздниками: с Днем защитника Отечества и 74-й годовщиной Великой Победы.

Отмечая эти праздники, гордясь ими, мы выражаем свое уважение героям страны, защитникам нашей Родины. В этот день мы поздравляем всех мужчин – и тех, кто сейчас отдал свой воинский долг стране, укрепляя ее обороноспособность и повышая безопасность, и даже наших маленьких будущих защитников Отечества. Мы гордимся и выражаем своё уважение героям страны, защитникам нашей Родины во все времена.

Открытие фестиваля началось с Гимна РФ. Ведущие ознакомили приглашенных с программой и номинациями фестиваля: военная – песни военных лет на русском языке и патриотическая, отражающая любовь к Родине, к своему краю.

В фестивале приняли участие, участники из 14 образовательных учреждений района, в количестве 70 учащихся.

Фестиваль прошел в праздничной обстановке, дети были подготовлены, и в этом заслуга педагогов и старших вожатых.

Хочется поблагодарить администрацию Новочуртахской СОШ №2 за помощь в организации фестиваля военной и патриотической песни, за красивое оформление актового зала.

Гаджиева Аминат выступила с напутственной речью, наказала быть верными традициям дедов.

Все участники были награждены грамотами за участие. Пакият Гаппаева обратилась к учащимся с такими словами: «Помните о погибших, оказывайте знаки внимания и заботу живущим ветеранам Великой Отечественной войны и труда».

И в заключение всеми участниками была исполнена песня «День Победы».

АНТИТЕРРОР Профилатика терроризма в подростковой среде

15 февраля на переселенческой территории работники Управления культуры совместно с правоохранительными органами провели мероприятие со школьниками на тему «Мы против экстремизма и терроризма».

На мероприятии участвовало более 40 человек. Встреча прошла плодотворно. Выступающие отмечали, что терроризм и экстремизм – это одна из самых глобальных проблем XXI века. Это прямая угроза всему обществу. В современном мире есть множество преступных группировок, прибегающих к террору.

На сегодняшний день, проблема террора переросла в мировую проблему, стоящую практически в первых рядах. Последствия данного действия губительны и удивляют своей жестокостью и циничностью, и чем дальше, тем хуже, больше! Если задуматься, то, к сожалению, нет ни одной страны в мире, которую не коснулась бы данная проблема. И, что самое страшное, искоренить эту проблему, увя, пока никак нельзя.

Эта встреча проведена с целью профилактики терроризма в подростковой среде. Выступили: работник Управления культуры Магомед Алиев, директор Чапаевской СОШ Камилль Ахмедов, главный специалист по молодежной политике МО «Новолакский район» Махач Акаев.



ЗАМАНАЛУЛ
ЧИВ

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева У.Н.

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

Осторожно - грипп!

Что такое «грипп» - это заболевание, которое вызывает повышение температуры, ломоту в теле, кашель и другие симптомы. Самый распространенный тип гриппа - простой сезонный грипп. Существуют две его формы: тип «А» и тип «В». Есть и другие формы гриппа, протекающие тяжелее – свиной и птичий.

Какие самые частые симптомы гриппа - все формы гриппа могут вызвать лихорадку (с температурой выше 38 градусов), выраженную слабость, головную боль, ломоту во всем теле, кашель, боль в горле, насморк. Симптомы могут сильно варьировать.

Опасен ли грипп - грипп может быть опасен, но большинство людей выздоравливают без каких либо проблем. Грипп может вызвать серьезное осложнение на легкие - пневмонию, этим он и опасен. Люди в группе риска осложнений: пожилые старше 65 лет, дети до 1 года, беременные женщины, люди с хроническими заболеваниями (особенно легких)



Как можно защититься от гриппа: регулярно тщательно мыть руки с мылом, особенно после улицы и общественного транспорта. Промывать полость носа, особенно после улицы и общественного транспорта. Регулярно проветривать помещение, в котором находитесь. Регулярно делать влажную уборку в помещении, в котором находитесь. Увлажнять воздух в помещении, в котором находитесь. Есть как можно больше продуктов, содержащих витамин С (клюква, брусника, лимон и др.). Есть как можно больше блюд с добавлением чеснока и лука. Сократить время пребывания в местах массовых скоплений людей и общественном транспорте. Пользоваться маской в местах скопления людей. Избегать тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, например чихают или кашляют. По рекомендации врача использовать препараты и средства, повышающие иммунитет. В случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе - начинать приём противовирусных препаратов с профилактической целью (по согласованию с врачом с учётом противопоказаний и согласно инструкции по применению препарата). Вести здоровый образ жизни, высыпаться, сбалансировано питаться и регулярно заниматься физкультурой.

Ежегодно делать прививку от гриппа – она не дает 100% защиты от гриппа, но помогает легче переносить грипп.

Что делать при заболевании гриппом: при первых симптомах нужно остаться дома, чтобы не только не заразить окружающих, но и вовремя заняться лечением, для чего необходимо немедленно обратиться к врачу. Для предупреждения дальнейшего распространения инфекции заболевшего нужно изолировать от здоровых лиц, желательно выделить отдельную комнату. Вызвать участкового врача на дом либо бригаду «скорой помощи».

Помещение, где находится больной, необходимо регулярно проветривать и как можно чаще проводить там влажную уборку, желательно с применением дезинфицирующих средств. Общение с заболевшим гриппом следует ограничить, а при уходе за ним использовать медицинскую маску.

Ни в коем случае не отправлять заболевших детей в детский сад, школу, на культурно-массовые мероприятия. При гриппе крайне важно соблюдать постельный режим, так как при заболевании увеличивается нагрузка на сердечно-сосудистую, иммунную и другие системы организма.

Самолечение при гриппе недопустимо и именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее состоянию и возрасту пациента. Для правильного лечения необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача и своевременно принимать лекарства.

Кроме этого, рекомендуется обильное питьё - это может быть горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды. Пить нужно чаще и как можно больше.

ТО Управления
Роспотребнадзора по РД в г.Хасавюрт

Магомедов Хасан-Хусайн Оьмарил арс

Уттигъанну ахиратлувун лавгунни ТтурчИиял шяр-
васса, ххалилсса зунттал чу, лявхъунни шихунай Аллагъ-
нал (с.т.аб.) ххуллийх най, шалва оьрму лавгсса, оьрмулуву
тачIав, шинчIав къаччан бикIан къабувсса, яхIгу, намустгу,
къириятгу, инсаншивугу марцIсса дакIниву тIутIайх дир-
ччунасса, хъинмунийн клункIу тIийннасса МахIаммадхъ-
ал Оьмарил арс ХIасан-ХIусайн.

Ва ия аькьлулулгу, чумартшиврулгу увччусса адимина,
захIматгу ххишала бакъа ххирасса, Аллагънал Валий кунасса
инсан. Ва захIматрал ветерангуя, ятти-гъаттаралсса буллай,
Казбековулл цIанийсса колхозраву зий ивкIсса. Цимилагу лай-
къ хьуссар хIурматрал грамотарттайн ва барчаллагърайн кол-
хозралгу, районналулгу чулуха.

ХIасан-ХIусайн ахиратлул шаврил пашманшиву кIи-
дачIлай, жижара буллай буру ванал душваврахъ, оьрчIал оьр-
чIахъ, гъан – маччанахъ, шалвагу агълу- авладрахъ.

Щуссалакрал жямат

Аьпалул ххару

Шийва личIанссагу ниттил оьрчI къабай,
ОьрчI байсса дунъяллийн бивчIаннур, учай.
Чун дияйхгу ссавнил ссапар бахIин ай,
Махъунай занагу тацIав къаитай.

Савруннайн гъаз хьусса чIальри буналгу
Арцу-мусил къячIрал заллухърунналгу
Уччиннин букансса ччатI бакъаналгу
Ахир шай гъарцаннал так ца – суруву.

КIирагу дунъяллий: шийгу, гилугу,
МарцIсса инсаннанни бивкIу бакъасса.
Арцу – мусийл хъьичIух ххяркгу къачайсса,
ЯхI, ламус, къирият оьттуву дусса.

Бухъурча ца пукъа утту ихълансса,
Ца ччатIул, касакгу ккаши гъан бансса,
Инсаншивугу ссав рязий дувансса, -
-Чур лякъайсса инсан муначIан ивсса?!

ХIасан-ХIусайн, ияв, ина хIикматсса,
ХIикматшиврул хIайран халкъ буллалисса.
Аллагънал (с.т.об.), Идавсил (с.аб. в.с.)
ххуллийх нанисса.
Валий, инсаншиврул экъи нанисса.

Алжаннул хIурулийн кулпатгу хьуну,
Фирдавс алжаннаву зул мина хъуннав.
Вил душвавра, гайннал оьрчIал оьрчIангу
Оьрму лахъи баннав бургъил чаннаву.

ТтурчИиял ХIасан-ХIусайн

Информируем:

Во исполнение решений III Съезда народных депутатов ДССР и постановления Правительства РД №74 от 19 марта 2007г. «О Положении, о порядке и условиях расчетов за оставляемые жилые дома, строения, многолетние насаждения, а также финансирования строительства жилья и его передачи в собственность лакскому населению, переселяемому из Новолакского района на новое место жительства:

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,15 га с кадастровым номером 05:50:000085:704 из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Тухчар на территории Новострой для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Ахмедовой Саре Рамазановне.

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков обращайтесь в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Справки по телефону 8 (242) -21-1-95

Заместитель заведующего отделом
УМС и ЗО МО «Новолакский район»
Мирзаева Р.

ПОПРАВКА

В газете № 4 от 25 января 2019 года в рубрике «Объявления» в третьем абзаце, третьей строке вместо «на имя Алилова», следует читать «на имя Алиева».